



臺灣屏東地方檢察署

新聞稿

發稿日期：111 年 5 月 6 日

發稿人：主任檢察官陳怡利

聯絡電話：08-7535211*5203

編號：1110506-76

屏檢召開 111 年度打擊環保犯罪聯繫會議以「預警機制、科技執法、區域聯防」等概念，跨機關結合智慧執法科技蒐證以積極查緝環保案件

本署於民國 111 年 5 月 6 日上午 9 時 30 分許召集轄區屏東縣政府警察局（下稱警察局）、屏東縣政府環保局（下稱環保局）、環境保護署環境督察總隊南區環境督察大隊（下稱南區督察大隊）、內政部警政署保安警察第七總隊第三大隊第三中隊（下稱保七第三中隊）等單位，在本署 4 樓會議室舉行「111 年度打擊環保犯罪聯繫會議」。本次會議由檢察長張介欽親自主持，另有主任檢察官陳建州、檢察官劉俊儀、吳文書及環保局局長顏幸苑、南區督察副大隊長顏振河等多位各機關代表與會。

張檢察長於會議中致詞表示，本署轄區幅員廣大，環保犯罪案件不在少數，如何有效達成即時打擊、赫阻環保犯罪，以減少環境污染及破壞，同時又能夠溯源、斷金流及查扣犯罪所得，瓦解犯罪集團等多項目標，是目前查緝環保犯罪重要之課題。隨著環保犯罪日趨隱蔽、複雜、專業化、組織化，除現有已建立檢、警、環、衛多方聯繫溝通平臺，未來期望能多方結合其他縣市環保查緝人員或民間社團等各界共同力量，同時利用警方之科技執法相關設備，建立起跨轄區、跨領域的科技執法網絡，進而提升檢警環衛之查緝環保犯罪之效能，希望與會機關代表能充分溝通並交流意見，發揮團隊合作精神，共同有效遏阻、徹底防堵此類環保犯罪之發生，以捍衛國土環境的安全。

本次會議先由環保局、警察局、南區督察大隊、保七總隊第三中隊等單

位就其業務進行報告，嗣由南區督察大隊技正梁劭文就「廢棄物非法棄置案預警及區域聯防」做專題報告，報告內容包含多個「營建混和廢棄物非法棄置回填案」之案例分享，及查緝此類案件建議之精進作法-預警機制及區域聯防概念。即以智慧監控、科技執法、區域聯防、預警機制等概念，結合天羅地網、車輛辨識系統等設備，再精進強化科技蒐證量能，以因應持續翻新的環保犯罪手法，並由各機關與會代表充分溝通並交換意見。

本署將持續強化與各司法警察及行政機關等之橫向聯繫，透過已建置之檢、警、環、衛聯繫平臺機制，針對轄區接獲相關環保犯罪之情資後，本署將立即指派檢察官及早介入，並視具體個案指揮警、環、衛等機關，即時蒐證、保全證據，期以團隊辦案、共同合作方式，積極加強查緝環保犯罪。期盼透過檢、警、環、衛聯繫平臺彙整、統合相關資料，結合預警機制、科技執法、區域聯防等概念，以強化提升查緝環保犯罪之量能，俾有效遏阻環保犯罪之發生，並共同為守護國土環境並為後代子孫建立美好、宜居的家園而努力。



